



# 第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

## 两场专题活动吸金近3000亿元

### 147个百城提质项目签约

总投资2251亿元 涉及教育、医疗、道路等众多领域

本报讯(记者 李丽君) 作为此次投洽会的一个重要专项活动,河南省百城建设提质工程投融资洽谈会4月9日举行。会议吸引世界500强企业、国内百强企业,跨国公司等大型央企等上百家企业前来参会,公开发布的618个推介项目中147个正式签约,获得投资2251亿元。

记者从会上获悉,2016年以来,我省把百城建设提质工程和文明城市创建统筹推进,工程实施以来各地先后谋划了一大批项目,安排了一大批财政资金,争取了一批政策性金融资金,并通过实施PPP项目运作,吸引了大量的社会资金参与百城建设提质工程。

今年,我省将在所有省辖

市、省直管县(市),157个县级城市和市辖区,全域推进百城建设提质工程。初步统计,今年全省计划实施百城建设提质工程项目总数达到7461个,覆盖全部县级城市和省辖市中心城区,涉及城市基础设施、公共服务设施、城市“双修”、棚户区改造、产业发展、综合片区开发、特色小镇、智慧城市等多个领域,总投资额

约2.3万亿元,计划完成投资6710亿元,资金需求量巨大。

洽谈会上,我省向社会公开发布618个推介项目,总投资8302亿元,涉及教育、文化、医疗、供水、供暖、道路、旧城改造、环境治理、旅游、商业等众多领域,均是各市县规划的重点项目。通过推介,147个项目现场签约,投资总额达2251亿元。

### 签约95个文旅项目,拟投资总额577亿

### 总投资26亿元郑州“一带一路”美食城项目签约

本报讯(记者 赵柳影) 作为本届河南投洽会的专题活动之一,昨日,河南省生态旅游招商暨文化产业项目洽谈会在郑举行。会上共有95个项目签约,签约总金额达577亿元。

这些项目中,包括生态旅游项目28个,拟投资额达447亿余元;文化产业项目23个,拟投资额达80亿元;民宿项目44个,拟投资额近50亿元。

会上,省文化和旅游厅分别与携程旅游集团、腾讯集团、景域集团、今日头条、美团网、中原银行、焦作中旅银行签署战略合作框架协议。相关单位与各省辖市文化旅游

系统签约的项目中,既有投资额超25亿元的大项目,也有紧密结合“一带一路”发展战略的合作项目,还有与国际企业合作的开放性项目,其中生态旅游类包括总投资为25亿元的豫西山地生态度假集群、太行水寨等项目;文化产业类包括总投资26亿元的郑州“一带一路”美食城等项目;民宿类包括总投资1亿元的信阳静碧古寨民宿等项目。



### 市领导会见投洽会等嘉宾

## 坚定不移实施开放带动战略 欢迎到郑深化合作共谋发展

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文) 4月8日至9日,市委副书记、市长王新伟分别会见了浪潮集团副总裁王方一行、苏宁置业集团副总裁陈艳一行、双良集团董事长缪文彬一行、创新科存储技术有限公司董事长陈凯一行、携程集团首席营销官孙波一行、今日头条全国直营公司总经理涂晴一行等参加第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的嘉宾及光大控股首席战略官苏晓鹏一行。

副市长万正峰参加会见。

王新伟代表市委、市政府向嘉宾们的到来表示欢迎,对浪潮集团、苏宁置业集团、双良集团、创新科存储技术有限公司、携程集团、今日头条、光大控股等企

业长期以来给予郑州的支持表示感谢,并简要介绍了郑州的经济社会发展情况。他说,近年来,郑州市以国家中心城市建设为统揽,以航空港实验区为龙头,以“四重点一稳定一保障”为工作总格局,加快构建“一枢纽一门户三中心”,特别是深度融入“一带一路”建设,着力拓展开放通道,打造开放平台,优化开放环境,形成了空中、陆上、网上、海上丝绸之路“四路”协同并进,郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区和国家大数据(河南)综合试验区“五区”联动发展的开放新格局,成为一方投

资热土、创业福地,活力无限、商机无限。

王新伟表示,郑州市将继续坚定不移实施开放带动战略,着力营造便利高效的政务环境、开放公平的市场环境、公正透明的法治环境、诚实守信的信用环境。郑州发展站在了新的历史起点,诚挚欢迎大家到郑深化合作,共谋发展。

会见时,嘉宾们分别向郑州市对其在郑发展给予的支持表示感谢。一致认为,郑州具有巨大的发展潜力、良好的发展前景,他们对在郑投资充满信心,希望进一步开拓合作领域,不断丰富投资业态,实现互利共赢,为郑州建设国家中心城市作出积极贡献。

### 我省同200多个国家地区建立贸易联系



昨日,参会客商在展览展示区体验新能源汽车 新华社发

本报讯(记者 聂春洁) 4月9日上午,作为第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会专项活动之一,“一带一路”境外经贸合作论坛在郑州举行,“一带一路”沿线和共建国家代表与我省“走出去”企业代表共同分享参与“一带一路”建设信息和成果,共商合作大计,并现场组织开展洽谈对接。

商务部投资促进事务局局长刘殿勋表示,目前河南同全球200多个国家地区建立了贸易联系,同时非常注重“引进来”和“走出去”的结合,境外经贸合作区建设成效非常明显。目前河南已经有8家境外经贸合作区域纳入到商务部的统计范围,推动了一批具有示范意义的境外经贸合作项目,并且与部分“一带一路”沿线国家建立了境内外的合作机制。

格鲁吉亚经济与可持续发展部副部长阿卡基·萨基拉什维利是第一次来河南,他表示河南的物流产业发展得非常成熟和完善,格鲁吉亚是通往欧洲的中转站,交

通同样具备优势,希望通过学习河南在发展物流业方面的经验和技能,同时与河南企业建立投资合作关系,为格鲁吉亚未来经济发展提供更多机遇。

赞比亚北方省省长布莱恩·蒙杜比利表示,赞比亚北方省与河南一样,有着发展农业生产的良好条件,但是要更快发展,迫切需要通过农业现代化。欢迎专业从事机械化种植、农场经营管理、食品加工、粮食种子研发等领域的河南企业到园区进行投资兴业,实现共同发展。

中国海外港口控股有限公司董事长张保中表示,中港控作为巴基斯坦瓜达尔自贸区建设的业主方,欢迎河南更多的优秀企业到瓜达尔创业、开展经贸合作。随着“一带一路”的深入开展,瓜达尔港与河南的交流互动越来越频繁,尤其是郑州航空港和瓜达尔港的交流与合作越来越密切,由于河南企业贡献显著,瓜达尔港有了第一条以国内省份名称命名的道路——“河南路”。

### 数百家进出口企业参加采购对接会

本报讯(记者 肖雅文) 昨日,第十三届河南投洽会进出口采购对接会在郑州国际会展中心举办。为推动外贸转型升级,促进企业扩大出口,该活动组委会组织手机、智能装备制造、汽车及零部件、五金工具、服装服饰、食品及农产品、日用消费品、地毯、户外休闲、发制品等十大类近500家河南省重点出口企业,300多家海内外专业采购商参会对接,到会总人数超过千人。

据省商务厅负责人介绍,2018年,全省进出口额达5513亿元,居全国第11

位。其中外贸经营主体不断壮大,有进出口业绩企业达到7747家。此次采购对接会旨在为河南省外贸企业搭建平台、促进企业扩大出口。该活动组委会结合河南省出口产业优势和近年来单个商品的出口规模,选取了手机、智能装备制造、汽车及零部件、五金工具、服装服饰、食品及农产品、日用消费品、地毯、户外休闲、发制品等十大类产品的生产企业和贸易公司参展,同时还优选了部分未取得展位的企业来参加此次采购对接会。